

入夏以来，我市多次遭遇持续高温天气影响，电网负荷也随之不断攀升。6月18日至22日，商丘电网负荷连续五天创历史新高，最高负荷达446万千瓦，较去年历史最高负荷增幅高达12.14%。夏季用电高峰即将到来，如何保障夏季可靠供电，确保全市生产生活用电需求，成为国网商丘供电公司的一项重要任务。面对夏季“大烤”，该公司主动作为，提前做好准备，以实际行动应对“大烤”。



# 全力应战度夏“大烤”

## ——国网商丘供电公司迎峰度夏工作走笔

文/图 本报融媒体记者 张辉 通讯员 王辉 吴帅辰

### 强电网，提高供电能力

7月9日，随着110千伏蓝湾变电站的顺利投入运行，标志着商丘供电公司一项重要度夏工程的完成，为提高商丘东部电网的互联互通能力，满足夏季供电需求等，都具有重要的意义。

今年，商丘供电公司共有26项度夏电网工程，包括220千伏休变变电站、110千伏机场变电站等，工程建成后，可新增变电容量25万千瓦安，为夏季用电提供坚强保证。

为确保各项度夏电网工程在夏季用电高峰前投运，商丘供电公司通过“政企协同、市县联动”等举措，加强与地方政府的沟通，协调解决工程建设中存在的问题，营造良好的电网建设环境；不断优化施工方案，严控工程节点，保证度夏工程的建设进度；根据施工难度、天气状况、物资供应、生产验收等具体情况，制定施工进度表，并做好施工进度跟踪和监督；建立工程风险评估制度，根据可能存在的工程受阻、节点滞后情况，及时分析查找原因，并采取应对措施，确保工程进度不受影响。此外，该公司还通过协调电网设备、抽派专人随工验收、多渠道催交工程物资、项目经理现场蹲点协调解决问题等方式，不断加快工程建设进度。

同时，该公司克服新冠肺炎疫情对工程建设的影响，始终把疫情防控放在首位，严格落实疫情防控工作要求，成立防疫组织机构，健全应急处置机制，做好防疫物资储备，每日开展体温测量登记、办公区和生活区定时消杀，对外来人员实行准入管理，在提供“两码一证明”，建立“一册、一账、一登记”备案登记后，方可进入施工和生活区，确保了疫情平稳，为度夏工程顺利建设奠定了坚实基础。

### 除隐患，确保可靠供电

7月14日，商丘供电公司利用三天时间，对示范区孙庄老旧线路进行改造，共立电杆18基，更换、新建低压线路4500米，有效消



度夏电网工程按期投运



电网工程施工



开展带电作业保障可靠供电

除了该村的低电压现象。

在夏季用电高峰到来之前，商丘供电公司提前开展设备检修，对孝武、泉水等15座220千伏变电站，以及人和、太平、凌庄等32座110千伏变电站，进行了设备大修、技改、预试和隐患排查工作。为保障检修工作有序开展，该公司编制了检修工作方案，加强对项目的风险管控，按照风险等级，认真编制

“四措一案”，严格落实人员到岗到位制度，确保管理到位、监督到位；加强施工现场管理，认真执行班前、班后会制度，执行标准化作业，科学组织施工，规范工作流程，认真落实组织措施、技术措施，做好危险点、危险源分析和总结，开展作业现场安全督导和检查，确保施工现场安全和质量。同时，该公司还充分发挥“一停多检”作用，在变

电站计划停电检修期间，市县公司检修人员联合作战，实施多电压等级、多专业、多设备的系统检修，确保春检工作顺利开展，努力减少停电可能造成的影响。

此外，该公司还深入开展风险隐患排查大整治活动，累计排查治理配电网、变电站、通讯自动化、消防等各类问题隐患4.8万余处，为可靠供电打下了坚实基础。

### 促服务，优化营商环境

“夏季用电需求大，供电公司主动上门服务，对我们企业生产来说就像吃了‘定心丸’。”6月29日，五得利集团商丘公司行政管理部经理韩延智，对开展上门服务商丘供电公司人员表示感谢。

今年以来，商丘供电公司不断转思想、强作风、促服务，多措并举，让客户“获得电力”更便捷。该公司加强与政府相关部门的工作对接，常态化开展信息交互，主动融入优化营商环境工作；主动对接市区4个产业集聚区，做好园区服务支撑，主动挖掘客户潜在需求，提前做好配套工程储备，让客户零等待接电，实现从“用户等电”到“电等用户”的转变；协同相关部门出台文件进一步简化行政审批，与工商、不动产、公安、规划等相关管理部门共享数据，实现客户办电资料线上免提报，贯通“投资项目监管平台”，有效减少办电环节，实现由“坐等客户上门”变为“主动办电”的新模式。今年以来，高压用电客户可控环节平均时长为5.0个工作日，低压用电客户全流程报装办电平均时长1.5个工作日，均实现了大幅压缩。

同时，商丘供电公司还不断升级“阳光业扩”，打造办电渠道、办电进程、办电政策、电网资源、供电方案、工程造价和服务标准“七个透明”的服务新模式，用电报装项目实现全程线上办理和“一对一”全程代办；组建服务微信群，及时掌握客户诉求，第一时间为客户解难题、办实事，全力保障夏季用电需求。

度夏“大烤”还在持续。为确保夏季可靠供电，国网商丘供电公司全体员工正全力以赴，奋勇前行。



# “福”田勤耕 杜绝浪费

商丘日报报业集团 宣